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Základní informace 
Název organizace:   Zámek Břežany , příspěvková organizace 

Břežany 1, 671 65  
Sídlo organizace:   Břežany 1, 671 65 Břežany 
IČ:     45671788 
Zřizovatel:    Jihomoravský kraj 
     Žerotínovo náměstí 3/5, 601 82 BRNO 
     Ič: 70888337 
Vedoucí pracovníci 
ředitel:       Mgr. Ing. Vít Janků  
vedoucí úseku ekonomického a provozního:  Ing. Miluše Musilová 
vedoucí DOZP Břežany:    Mgr. Ludmila Marxová 
vedoucí komunitních služeb:    Mgr. Zdeňka Protivínská 
sociální pracovnice:      Eva Cuperová 
                                                                        Bc. Pavla Hrabalíková Dis. 
       Mgr. Martina Řezáčová 
Telefon: 515277111 - ekonomický úsek 
              515277512  - ordinace 
              515277478  - ředitel 
    515277457 - veřejný telefonní automat 
Fax:       515277111 
 
e-mail:     info@zamekbrezany.cz 
www:      zamekbrezany.cz 
ID dat.schránky: c9mmvmx  
bankovní spojení:       KB Znojmo a.s., expozitura Hrušovany nad Jevišovkou 
                                    číslo účtu: 30431741/0100 
 
Zámek Břežany je příspěvkovou organizací. Zřizovatelské funkce vůči ní vykonává Rada 
Jihomoravského kraje, v souladu s příslušnými ustanoveními zákona číslo 129/2000 Sb. O krajích,   
v platném znění. 
 
Kapacita poskytovaných sociálních služeb 
Pobytové služby: 
Domov pro osoby se zdravotním postižením Břežany - kapacita celkem 115 klientů 
Chráněné bydlení Šanov - kapacita celkem 17 klientů 
Domov pro osoby se zdravotním postižením Hrušovany nad Jevišovkou – kapacita 12 klientů 
Domov pro osoby se zdravotním postižením Hostěradice – kapacita 12 klientů 
Ambulantní služba: 
Služba Denní stacionář Břežany - kapacita celkem 13 klientů 
 
Cílová skupina, poslání a předmět činnosti 
Předmět činnosti 
Zámek Břežany poskytuje sociální služby v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., a to: 

 domov pro osoby se zdravotním postižením v obci Břežany, Hrušovany nad Jevišovkou a 
Hostěradice 

 denní stacionář v obci Břežany 
 chráněné bydlení v obci Šanov 

Uchazeči mohou být z celé republiky, přednostně přijímáme uchazeče z Jihomoravského kraje. 
 
 



Poskytováním sociální služeb se rozumí: 
-  poskytnutí ubytování 
-  poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy 
V závislosti na stupni mentálního postižení poskytujeme : 
-  zdravotní, ošetřovnou a rehabilitační péči 
-  pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu 
-  pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu 
-  výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti  
-  zprostředkování kontaktu se společenským prostředním  
-  sociálně terapeutické činnosti  
-  podpora vytváření a zdokonalování základních pracovních návyků a dovedností 
-  nácvik dovedností pro zvládání péče o vlastní osobu, soběstačnost 
-  pomoc při uplatňování práv, zájmů a při obstarávání osobních záležitostí 
 
Sociální služba domov pro osoby se zdravotním postižením Břežany 
Zámek Břežany je domov pro osoby s mentálním postižením všech stupňů. Posláním je vytvořit 
plnohodnotný náhradní domov, kde se život přibližuje co nejvíce přirozenému životu a kde podpora 
rozvíjí individualitu a schopnosti obyvatel. 
Cílová skupina 
-  mládež od 16 let a dospělé osoby - s mentálním postižením         
                                                     - s kombinovanými vadami, vždy v kombinaci s mentálním  
                                                       postižením 
Kvalitní služby nemůžeme poskytnou zájemcům: 
- jejichž aktuální zdravotní stav vyžaduje poskytování péče ve zdravotnickém zařízení 
- s autistickými rysy 
- s těžkými psychiatrickými onemocněními / např. schizofrenie ../ 
- s agresivními sklony, ohrožujícími sebe nebo své okolí 
- s těžkým stupněm specifických smyslových vad / zrakové postižení, sluchové postižení, vady řeči / 
- s nasogasterickou sondou 
- alkoholikům a osobám, které mají problémy s jinými návykovými látkami 
 
Sociální služba domov pro osoby se zdravotním postižením Hrušovany nad Jevišovkou 
Posláním služby DOZP Hrušovany nad Jevišovkou je poskytování nezbytné podpory lidem 
s mentálním postižením na cestě k běžnému způsobu života s ohledem na jejich individuální potřeby 
a možnosti. 
Cílová skupina 
Služba je poskytována dospělým lidem od 19 let, s lehkým a středním mentálním postižením a 
přidruženým lehkým kombinovaným postižením. 
 
Sociální služba domov pro osoby se zdravotním postižením Hostěradice 
Posláním služby DOZP Hostěradice je poskytování 24 hodinové péče a podpory lidem s mentálním a 
kombinovaným postižením. Naší vizí je propojení ošetřovatelské, sociální a zdravotní péče na 
vysoké úrovni s důrazem na kvalitu, úctu a individuální potřeby.  
Cílová skupina 
Dospělí lidé od 18 let, s těžkým a hlubokým mentálním postižením, imobilní, v kombinaci 
s tělesným a smyslovým postižením.  
 
Sociální služba chráněné bydlení 
Posláním chráněného bydlení Šanov je poskytování přiměřené míry podpory osobám s mentálním 
postižením od 19 let věku, které potřebují individuální podporu v každodenním životě. Služba je 
poskytována s ohledem na respektování práv a zachování lidské důstojnosti uživatelů. Usilujeme o 
co největší samostatnost uživatelů, snižování závislosti uživatelů na službě a podporujeme 
maximální možné využívání veřejných služeb a institucí. 



Cílová skupina 
Služba je poskytována osobám s mentálním postižením, které potřebují individuální podporu  
v každodenním životě. Věková hranice pro přijetí je 19 let.  
Cílem služby je: 
- podpora samostatnosti, nezávislosti, individuálního rozvoje - snažíme se, aby se každý uživatel 

naučil využívat maximum svých schopností a stal se co nejméně závislý na pomoci svého okolí. 
- začlenění do běžného života v přirozeném prostředí - podporujeme uživatele, aby své aktivity, 

zájmy, kontakty a vztahy nacházeli mimo chráněné bydlení. 
- podpora uživatelů v uplatnění se na volném trhu práce - snažíme se společně s uživateli najít 

vhodné pracovní uplatnění formou brigád v obci nebo podporovaného zaměstnání ve firmách na 
Znojemsku. 

- poskytnutí podpory uživateli na jeho cestě k samostatnému bydlení 
Službu neposkytujeme: 
- osobám, které nespadají do cílové skupiny /osobám s těžkým a hlubokým stupněm mentálního 

postižení/ 
- osobám, které spadají do cílové skupiny, ale 

 zdravotní stav osoby vyžaduje poskytnutí ústavní péče ve zdravotnickém zařízení 
 osoba není schopna pobytu v zařízení sociálních služeb z důvodu akutní infekční nemoci 
 chování osoby by z důvodu duševní poruchy nebo poruchy chování závažným způsobem 

narušovalo kolektivní soužití 
 
Sociální služba denní stacionář 
Posláním sociální služby denní stacionář je podpora samostatnosti uživatelů, nabídka aktivního a 
zajímavého naplnění času a začlenění uživatelů do běžného způsobu života svých vrstevníků. V 
průběhu poskytování služby klademe důraz na individuální potřeby uživatele, za pomoci 
vzdělávacích, terapeutických a volnočasových činností podporujeme a rozvíjíme jeho dovednosti a 
schopnosti. 
Cílová skupina 
Sociální služba je poskytována dětem od 6 let věku, mladým lidem a dospělým osobám ve věku do 
40 let s mentálním a kombinovaným postižením, kteří mají sníženou soběstačnost z důvodu 
zdravotního postižení a jejichž situace vyžaduje pravidelnou podporu a poskytování ambulantní 
sociální služby. 
 
Historie zařízení 
Původem barokní zámek, přebudován ve stylu empirickém, se nachází v malé vesničce Břežany na 
jižní Moravě, nedaleko státních hranic s Rakouskem. Zámek stojí na vyvýšenině, je dvoupodlažní a 
postavený do tvaru čtyřúhelníku. Obklopuje jej rozsáhlý anglický park o rozměrech 6 ha. 
Jeho součástí jsou přilehlé hospodářské budovy.  
Historie zámku se datuje k roku 1490, kdy patřil klášteru Velehradskému, více už není známo. Až 
roku 1713 udávají prameny jako pána Adama z Lichtensteina. Které jiné šlechtické rody se na zámku 
vystřídaly, není nikde zaznamenáno. V roce 1926 byl zámek odkoupen Kongregací sester sv. 
Hedviky od barona Wambolta – Umstadta, za účelem zřízení ústavu pro oligofrenní dívky. 
V roce 1947 byla budova zestátněna, majitelem se stala Česká katolická Charita a zařízení načas 
sloužilo přestárlým lidem. Od roku 1952 však bylo rozhodnuto o umísťování pouze dětí mentálně 
postižených. Účel využití – domov pro mentálně postižené – už nikdy nebyl změněn. 
Přestavba zámku pro sociální účely byla dlouhodobá a trvá s menšími přestávkami až do současné 
doby. Obnova vybavení  a modernizace bydlení je realizována etapovým způsobem, dle stanovených 
priorit a finančních možností zařízení a majitele objektu. Spolupráce s majitelem objektu – Českou 
provincií Kongregace sester sv. Hedviky je na odpovídající úrovni. Částku za roční pronájem majitel 
objektu vkládá do modernizace zařízení a oprav budovy v celém rozlehlém areálu.  



Sociální péče a aktivizační činnosti 
Členění, počet příjmů a ukončení pobytů 
Sociální služba Stav klientů k 1.1. přijato ukončeno Stav klientů k 31.12. 

DOZP Břežany 114 10 11 113 
DOZP Hrušovany 12 - - 12 
DOZP Hostěradice 12 1 1 12 
CHB Šanov 17 - - 17 
DS Břežany 8 8 3 13 
 
Rozdělení obyvatel  podle věkových skupin dle poskytovaných služeb 
 DOZP Břežany DOZP Hruš. DOZP Host. CHB Šanov DS Břežany 
do 6  - do 18 let - - - - - 
od 19 - do 26 let 7 - - - 4 
od 27 - do 65 let 87 12 12 13 9 
nad 65 let 19 0 0 4 - 
celkem          113 12 12 17 13 
 

Úroveň bydlení  
Domov pro osoby se zdravotním postižením Břežany 
V DOZP Břežany jsou klienti ubytováni na 41 pokojích a v dvou samostatných bytech, které mají 
celkem 4 pokoje. Z celkového počtu 41 místností pro ubytování jsou čtyři jednolůžkové, patnácti 
dvojlůžkových a 16 trojlůžkových. Ostatní pokoje /celkem 6/ jsou vícelůžkové – čtyř nebo 
pětilůžkové. Všechna oddělení byla již zrekonstruována na typ tzv. rodinného bydlení, tj. na jednom 
místě je soustředěna celá domácnost – pokoje, pracovna a sociální zařízení. Pokoje jsou bez 
sociálního zařízení / kromě jednoho jednolůžkového pokoje a samostatných bytů/, sociální zařízení/ 
jedno nebo dvě/ je vždy společné pro celou domácnost. Klienti mají možnost vybavit si pokoje svým 
vlastním nábytkem a drobnými elektrospotřebiči. Ve spolupráci s majitelem objektu – Kongregací 
sester sv. Hedviky probíhají další postupné rekonstrukce domácností, s cílem vybudování menších 
pokojů pro klienty a modernizace ubytovacích prostor. 

Domov pro osoby se zdravotním postižením Hrušovany n. Jevišovkou a Hostěradice 
Obě nově vzniklé sociální služby DOZP v Hostěradicích a Hrušovanech n. Jevišovkou jsou 
poskytovány v nově postavených nízkoenergetických domcích s přilehlou zahradou,  každá služba 
má dva domky po 6 samostatných jednolůžkových pokojích, s velkou společnou kuchyni s jídelnou, 
2 šatnami a dvěma technickými místnostmi. Každý pokoj má výstup na samostatnou terasu. 

V Hrušovanech je všech 12 pokojů s příslušenstvím, v Hostěradicích je 6 pokojů s příslušenstvím, 6 
pokojů se společným příslušenstvím – vzhledem ke klientele s hlubokým stupněm postižení. 

Oba objekty jsou plně vybaveny. I v těchto službách mají klienti možnost dovybavit si svoje pokoje 
dle vlastního požadavku.  Na službách /praní, žehlení, úklid/ se klienti v sociální službě Hrušovany 
podílejí, ve službě v Hostěradicích tuto činnost vykonávají pracovnice v přímé péči.  

 
Chráněné bydlení 
Ve službě Chráněné bydlení Šanov I. na ulici Viniční jsou klienti ubytování v 9 jednolůžkových 
pokojích a ve dvou samostatných bytech, o velikosti 1 + kk. I v této službě mají klienti možnost 
dovybavit si tyto místnosti dle vlastního požadavku, mohou volně s nábytkem manipulovat. 
Jednolůžkové pokoje mají sociální zařízení společné na patře, samostatné byty jsou včetně sociálního 
zařízení. Na službách /praní, žehlení, úklid/ se klienti podílejí nebo si je vykonávají svépomoci, 
pouze s dohledem asistenta. 
Ve službě chráněné bydlení II. v Šanově na ulici Leberova je 6 klientů ubytováno ve třech 
samostatných bytech 3+kk s příslušenstvím. Stravu si klienti zajišťují sami s dopomocí pracovníků 



služby, rovněž tak i ostatní služby. I v celé této službě mají klienti možnost dovybavit si místnosti 
dle vlastního požadavku, mohou volně s nábytkem manipulovat. 
 
Úhrady za pobyt 
Celková měsíční úhrada se vypočítá jako násobek denní úhrady a příslušného počtu dnů v měsíci. 
K datu 31.12.2022 byly platné tyto úhrady za bydlení a služby za jeden ubytovací den:  
 
Domov pro osoby se zdravotním postižením: 
 DOZP Břežany DOZP Hrušovany DOZP Hostěradice 
Pokoj 1 lůžkový s příslušenstvím  175 Kč 160 Kč 
Pokoj 1 lůžkový bez příslušenstvím   155 Kč 
Pokoj 1 - 3 lůžkový 130 Kč   
Pokoj vícelůžkový 130 Kč   
Pokoj v samostatném bytě 140-150 Kč   
Služby 105 Kč 60 Kč 75 Kč 
Služby v samostatném bytě 50 Kč   

 
Chráněné bydlení: 
CHB I -samostatná garsoniéra, přízemí 225 Kč 
CHB I- samostatná garsoniéra, 1.podlaží 235 Kč 
CHB I - individuální ubytování, pokoj 215 Kč 
CHB II – byt č. 1,3 – menší pokoj 240 Kč 
CHB II – byt č. 1,3 – větší pokoj 245 Kč 
CHB II – byt č. 2 – menší pokoj 245 Kč 
CHB II – byt č. 2 – větší pokoj 250 Kč 

 
Stravování klientů 
K datu 31. 12. 2022 byly v DOZP Břežany platné tyto finanční normy průměrných nákladů na 
potraviny v korunách na jeden ubytovací den: 
 Strava normální 

 a dietní  
Strava  

diabetická 
Strava  

bezlepková 
Režie CELKEM 

denně 

Klienti ve věku do 18 let 107   73 180 Kč 

Klienti ve věku od 18 let 107 107  73 180 Kč 

Klienti ve věku od 18 let   127 73 200 Kč 
 

V denním stacionáři je klientům nabízena strava v rozsahu 3 jídel denně – tj. snídaně, oběd a 
odpolední svačina vlastním stravovacím provozem. K 31.12.2022 byly platné tyto normy: 
 Strava normální 

a dietní  
Strava  

diabetická 
Strava 

bezlepková 
Režie CELKEM 

denně 
Klienti ve věku do 18 let 83   55 138 Kč 

Klienti ve věku od 18 let 83 83  55 138 Kč 

Klienti ve věku od 18 let   95 55 150 Kč 

 
Zařízení zajišťuje v DOZP Břežany a denním stacionáři stravování vlastním stravovacím provozem. 
V DOZP je celodenní stravování poskytováno v rozsahu 4 jídel -  snídaně, oběd, večeře a odpolední 
svačina.  
Strava je expedována z kuchyně v uzavřených elektrických ohřívacích jídelních termovozících 
s gastronádobami a klientům je podávána na jednotlivých domácnostech. Klientům s hlubokým 



postižením je strava podávána tzv. tabletovým systémem.  Důraz je kladen na individuální přípravu 
stravy a způsob podávání stravy, je možný výběr ze dvou příloh k hlavním jídlům 
 
V chráněném bydlení je v pracovních dnech dodavatelsky zajištěn oběd individuálně, odběrem od 
firmy Stravování Masař s.r.o. z obce Zaječí, ostatní stravu / snídaně, večeře a víkendové obědy / si 
klienti zajišťují svépomoci ve spolupráci s asistenty nebo úplně sami. 
 Strava normální 

a dietní 
Strava 

diabetická 
Strava 

bezlepková 
Režie 

CELKEM 
denně 

Klienti ve věku od 18 let 165   30 195 Kč 

Klienti ve věku od 18 let   170  30 200 Kč 

Klienti ve věku od 18 let   180 25 205 Kč 

 
Stravování v DOZP Hrušovany je částečně řešeno dodavatelským způsobem – klienti odbírají 
v pracovních dnech oběd od dodavatelské firmy Stravování Masař s.r.o. z obce Zaječí. Ostatní jídla a 
obědy ve dnech pracovního volna a klidu připravují zaměstnanci služby, společně s klienty. 
 Strava normální 

a dietní 
Strava 

diabetická 
Strava 

bezlepková 
Režie CELKEM 

denně 

Klienti ve věku od 18 let 135   30 165 Kč 

Klienti ve věku od 18 let   140  30 170 Kč 

Klienti ve věku od 18 let   140 30 170 Kč 

 
Stravování v DOZP Hostěradice je rovněž částečně řešeno dodavatelským způsobem – klienti 
odbírají v pracovních dnech oběd od dodavatelské firmy Restaurace na Náměstí  přímo z obce 
Hostěradice. V sobotu, v neděli a ve svátky jim obědy zajišťuje stravovací provoz DOZP Břežany. 
Ostatní jídla připravují zaměstnanci služby. 

 Strava normální 
a dietní 

Strava 
diabetická 

Strava 
bezlepková 

Režie CELKEM 
denně 

Klienti ve věku od 18 let 135   30 165 Kč 

Klienti ve věku od 18 let   140  30 170 Kč 

Klienti ve věku od 18 let   140 30 170 Kč 

 

Doba návštěv 
Návštěvy  klientů v domovech i v chráněném bydlení jsou možné  v pracovních dnech  i  ve dnech 
pracovního volna. Návštěvy klientů se přijímají na místech  k  tomu  vymezených – vestibul,  chodba  
v  přízemí, jídelna, malá zasedací místnost, návštěvy nemocných klientů mohou být uskutečněny u 
lůžka, se souhlasem ostatních ubytovaných.  Návštěvy mají možnost pohybu po celém areálu 
domova i komunitních služeb.  
 
Kvalita a rozsah poskytované péče 
Ve všech pěti poskytovaných službách podporujeme princip denního rytmu, podpory samostatnosti, 
normality života a co nejčastější kontakt klientů s běžnou společností, včetně využívání běžně 
dostupných služeb v okolních obcích. Ve všech službách se podařilo zvýšit samostatnost klientů 
v rozhodování i využívání veřejných služeb. Obyvatelé všech 4 obcích, v kterých se služby 
nacházejí, přijali naše klienty dobře a začaly se uskutečňovat neformální kontakty a návštěvy i 
v rámci akcí služeb určených pro veřejnost.    



Naším cílem je maximálně sjednotit způsob a kvalitu poskytování služby ve velkém DOZP Břežany 
a komunitních službách.  Tomu nahrává jednak snížení kapacity klientů v DOZP Břežany a jednak 
rozčlenění služby na 15 samostatných domácností. Cílem je tedy přiblížit se standardům MPSV, a to 
je 6 – 8 klientů v jedné domácnosti a nastavit v ní podobný způsob péče, jako v komunitní službě. 
Limity jsou dány jen personálním obsazením. 
V roce 2021 jsme také připravovali rozšíření služby denního stacionáře o 6 klientů. Služba zahájila 
činnost od 1. 1. 2022. 
Byla nastavena spolupráce v paliativní péči s Domácím hospicem Charita Znojmo. 
Celkově je kvalita práce každého zaměstnance je pravidelně hodnocena minimálně 1 x ročně v rámci 
hodnotících rozhovorů s přímým nadřízeným. 2x ročně je také setkání zaměstnanců s ředitelem, kde 
jsou představeny v lednu cíle a vize organizace na celý rok. Tyto cíle se pak promítají do cílů 
jednotlivých služeb. Velký důraz klademe na vzdělávání, které si z části volí sami zaměstnanci. 
 
Sociální služba DOZP Břežany 

V roce 2022 byla přebudována jedna domácnost na dvě samostatné bytové jednotky, každá pro tři 
osoby. Domácnosti byly koncipovány jako garsoniéry a systém pomoci a podpory byl strukturován 
tak, aby umožňoval rozvíjet dovednosti a schopnosti uživatelů s potenciálem co největšího možného 
zapojení se do péče o sebe sama a péče o domácnost (příprava pokrmů, úklid, praní prádla, žehlení 
atd.). Příprava pokrmů zde probíhá i 3× týdně, včetně pečení moučníků a pečení cukroví 
k jednotlivým oslavám a svátkům v roce. Samozřejmostí je individuální přístup ke každému uživateli 
a respekt k jeho potřebám.  

Kapacita jednotlivých domácností DOZP byla dle možností v průběhu roku upravována. V současné 
době splňuje kritérium počtu osob na domácnostech – /6-8/13 domácností, pouze jedna domácnost je 
ve větším počtu. 

Individuální metody práce, terapeutické přístupy a metody vhodné pro osoby se zdravotním 
postižením 

V procesu zvyšování kvality poskytování pomoci a podpory pomohly vzdělávací akce s těmito 
tématy: Využití smyslové stimulace v praxi, Doprovázení umírajících v sociálních službách, Prvky 
Bazální stimulace v paliativní péči, Bazální stimulace – základní kurz, Výživa osob v paliativní péči, 
Péče o klienty s chronickou bolestí, Paliativní péče, Péče o duševní zdraví v sociálních službách a 
Individuální plánování v paliativní péči. 

Podstatná část školících akcí byla realizována prostřednictvím projektu JMK „Podpora paliativní 
péče v sociálních službách pro rok 2022“. 

Terapeutické přístupy – prvky bazální stimulace a Snoezellen se staly běžnou součástí poskytované 
služby. Nutnost zavedení těchto konceptů do každodenní práce vychází z individuálních potřeb 
uživatelů, jimiž jsou uživatelé v seniorském věku, uživatelé imobilní a uživatelé s vysokou mírou 
podpory a pomoci. Tyto přístupy byly dále rozvíjeny a uplatňovány v každodenní práci s ohledem na 
individuální potřeby a zájem uživatelů o tuto součást služby. Domácnost pro uživatele imobilní 
s největší mírou podpory byla vybavena dalšími profesionálními polohovacími pomůckami pro 
bazální stimulaci a u těchto uživatelů a uživatelů v terminálním stádiu nemoci se tyto dva koncepty 
používaly v co největší možné míře, tj. denně, a staly se stěžejními prvky kvality poskytované péče.  

V uplynulém roce jsme se zaměřili na další individualizaci poskytované péče, tj. volný výběr a 
možnosti trávení volného času. Kromě návštěvy sociálně terapeutických činností si uživatelé sami 
vybírají, jak chtějí trávit volný čas. Velmi rádi využívají Snoezellen místnost, prvky bazální 
stimulace, hrají společenské hry, karty, pletou, skládají obrázky, malují, prohlížejí fotografie a 
vzpomínají na akce a kamarády, rádi vycházejí na procházky do parku, hospodářství, vesnice, 
vyjíždějí na výlety, rekreace a pobyty, do kina a rádi také posedí společně u kávy. Velmi oblíbenou 
činností je nadále společné vaření, které se v rámci Domova rozšířilo téměř do všech domácností a 
stalo se součástí poskytované péče. Koncept samostatného vaření byl umožněn i v rámci samostatné 



přípravy večeří a pracuje se s možností individuálně připravované snídaně v případě, že snídaně 
nabízená zařízením klientovi nechutná. 

Dalším krokem ve zvyšování kvality byla úprava parametrů v poskytování stravy. Jak již bylo 
zmíněno výše, stalo se běžnou součástí pravidelné samostatné vaření večeří několikrát měsíčně, 
příprava pohoštění u příležitostí svátků v roce, oslav narozenin apod. 

Paliativní péče 

Zavedení konceptu paliativní péče je v našem zařízení důležitým a velmi potřebným krokem 
vzhledem ke složení a věku cílové skupiny. Díky projektu JMK jsme se snažili implementovat tento 
koncept do systému péče. Byl vybudován multidisciplinární tým a byly nastaveny jednotlivé kroky v 
průběhu poskytování péče. Díky erudované a odborné spolupráci s Domácím hospicem Znojmo a 
díky možnosti využít pravidelné pomoci mentora byl nastaven systém poskytování potřebné pomoci 
a podpory a byly vytvořeny metodické postupy a nutná dokumentace k poskytování této služby. Byl 
dovybaven pokoj intenzivní péče a v současné době je již plně funkční. V uplynulém roce jsme měli 
již první zkušenosti s poskytováním této péče. Do obecné paliativní péče bylo zahrnuto 5 uživatelů a 
péči v terminálním stádiu nemoci jsme poskytovali také 5 uživatelům. Získali jsme certifikát od 
vzdělávací instituce CURATIO Pracoviště proškolené v Paliativní péči.  
Tento koncept budeme nadále rozvíjet v souladu s jeho hlavními principy, kterými jsou: 

 Důraz na kvalitu života, ochrana důstojnosti nevyléčitelně nemocných. 
 Zvládnutí bolesti a dalších obtíží v závěrečných stádiích nemoci. 
 Celostní model pohledu na nemocného v rámci interdisciplinární spolupráce.  
 Respekt k individuálním přáním a potřebám nemocného. 
 Vyzdvihnutí významu rodiny a nejbližších přátel. 
 Kvalitní péče o umírající, eliminace strachu, nesnesitelné bolesti a nesmyslného utrpení. 

 

Vzdělávací, aktivizační a zájmové činnosti 

Uživatelům bylo nabídnuto 15 druhů aktivit, které se realizují v dílnách a dalších volnočasových 
aktivitách – šest rukodělných dílen: keramická, pletení z pedigu a papíru, výtvarná, dřevařská, 
tkalcovská dílna a tvořivá dílna. Z volnočasových aktivit bylo nabízeno: Práce s PC, Muziko, 
Wellness, Snoezellen, Práce v hospodářství okolo zvířat, kontakt se zvířátky v Hipo a Animo, 
odpolední Sportovní aktivity a Individuální vycházky. 
Nabídka aktivit v roce 2022 byla pestrá: 

 keramická dílna – 5× týdně 
 výtvarná dílna – 3× týdně 
 pletení z pedigu a papíru – 2× týdně odpoledne 
 dřevařská dílna – 5× týdně 
 tkalcovská dílna – 4× týdně odpoledne 
 wellness – denně 
 hipo – 4× týdně 
 animo – 3× týdně odpoledne 
 muzikorelax – denně 
 sportovní aktivity – 2× týdně odpoledne 
 práce na PC – 2× týdně odpoledne 
 tvořivá dílna – denně 
 snoezelen, mobilní snoezelen  
 individuální vycházky – 2× týdně odpoledne 
 nácvik a vedení v oblasti sociálních dovedností a pracovních návyků /např. samostatné 

nakupování, telefonování, učení se vzájemné pomoci a toleranci, jednoduché úklidové 
domácí práce a práce manuální venkovního charakteru – úprava parkových cest, zametání 
chodníků  



V roce 2022 se uskutečnily tyto akce:  
Tříkrálové koledování; Hry ve společenském sále; Masopustní veselice; Velikonoční tvoření; 
Hledání velikonočního pokladu; Pálení čarodějnice; Turnaj v ruských kuželkách; Cyklozávody, 
kterých se zúčastnili žáci ZŠ a MŠ Břežany; Sportovní hry Zubří; Víkend otevřených zahrad 
s koncertem; Jednodenní sponzorské výlety – 3×; Výlet na kolech; Výlet koňáci; Pobyty na chatě 
Bítov; Modlitba u sochy Nejsvětějšího Srdce Ježíšova na nádvoří; Akce u bazénu – 2×; Letní kino – 
2×; Večerní táborák; Den sociálních služeb ve Znojmě; Podzimní tvoření u táboráku; Zámecké 
vinobraní; Fittness den; Rozsvícení vánočního stromu; Mikulášský turnaj ve stolním tenise; Mikuláš 
na zámku; sv. Martin; Adventní koncert a Sejdeme se u betléma – živý betlém. 
Během celého roku jsme našim uživatelům nabídli 51 akcí. O letních prázdninách byl hojně 
využíván venkovní bazén k relaxaci a plavání, rozsáhlý lesopark či prostory sportovního areálu. 
Pracovníci aktivizace zajistili sponzorské jednodenní výlety do Vídně do Prátru, kam cestovali 
veřejnou dopravou – vlakem. Další výlet byl do ZOO Vyškov a pěší výšlap do Podyjí. Pracovnice 
z hipo vyjely do Načeratic a do Drnholce do světa bludišť. Přijali jsme pozvání na sponzorský pobyt 
v Luhačovicích, a to 2× v roce. 
 
Zaměstnávání 
V roce 2022 jsme úspěšně pokračovali v zaměstnávání našich uživatelů v sociálním podniku – ve 
firmě SIMEVA z Brna. Jedná se o demontáž elektromotorů. Práce je v obci, čtyři uživatelé dochází 
do zaměstnání samostatně, někteří pracují 5 dní v týdnu, někteří jen po část týdne. Pro všechny je to 
velký krok k samostatnosti, do práce chodí rádi, je to motivace. Pokračuje zaměstnávání a spolupráce 
s firmou Myjómi v Miroslavi, kam dojíždí 1 uživatel jednou týdně. Dvě uživatelky dochází do práce 
na obec. Pravidelnost zaměstnání a s ní spojené povinnosti (ranní vstávání, nákup a příprava svačiny, 
plánování dovolené, propustky k lékaři aj.) vede uživatele k větší samostatnosti a zodpovědnosti, a 
především je to pro ně setkání s běžnou denní realitou tak, jak ji zažívá většina lidí ve společnosti. 
 
Dobrovolnictví 
Také v tomto roce naše klienty navštěvovali dobrovolníci z ADRY, uskutečnilo se 20 návštěv. 
Docházeli za nimi 2 dobrovolníci a celkem s nimi strávili 33 dobrovolnických hodin.  
 
Sociální služba Chráněné bydlení Šanov 

Službu celoročně využívalo 17 uživatelů, provoz služby je personálně zajištěn 4 pracovníky PSS – 
ZVNČ  a 1 vedoucí služby, ostatní úvazky jsou sdílené – sociální pracovnice, pracovníci 
ekonomického úseku a údržbář. 
Služba je poskytována v obci Šanov, na adresách Viniční 440,441 a Leberova 476, ve 3 objektech.  
V roce 2022 jsme dokončili vybavení rekonstruovaných garsoniér (rekonstrukce proběhla v roce 
2021)  drobnými doplňky a elektrospotřebiči jako jsou např. mikrovlnky, sušička na prádlo, 
nádobí… Ve spolupráci s obcí jsme v průběhu roku zvětšili parkovací plochu před Chb I. a obcí byla 
taky nově upravena asfaltová plocha silnice před službou. Koncem roku byl realizován nákup 
cyklodomku na úschovu kol a nákup materiálu na rekonstrukci plotu. Díky dotacím z projektu 
REAKTA  máme novou sedací soupravu do společného obývacího pokoje a nové PC vybavení pro 
pracovníky.  
Velkým úspěchem je pro nás zapojování  uživatelů s nižší mírou podpory do akcí běžné společnosti 
(kroužky, přednášky, oslavy, večírky). Dvě uživatelky pravidelně navštěvují Zumbu v Hrušovanech 
nad Jevišovkou, ale nezůstalo jen u cvičení, zúčastnily se i narozeninové oslavy za přítomnosti celé 
taneční party. Další uživatelka začala chodit na přednášky o historii, které jsou pořádány pro 
veřejnost a do kroužku lukostřelby, kde je velmi důležitá disciplína a tvrdý trénink. Podle času je 
místně i možnost zapojit se do tvořivých a pomocných akcí místního spolku. Uživatelé i nadále 
využívají veřejně dostupné služby, které si mnohdy nechají doporučit od přátel nebo 
spolupracovníků. Návštěvu kavárny využívají nejen k posezení s kamarády, ale i když např. čekají 
na další autobusový spoj. 



Naší další prioritou bylo a zůstává i nadále  uplatnění uživatelů na trhu práce. Za velký úspěch 
pokládáme, že téměř všichni naši uživatelé i nadále mají stálou práci. Díky tomu se nadále upevňuje 
jejich pozitivní vnímání pracovních povinností převážně u uživatelů s nižší mírou podpory, kteří si 
už automaticky myslí na propustky, neschopenky, plánování dovolené, samostatně komunikují 
s nadřízenými, myslí si na odhlašování obědů… Všechny své poznatky a zkušenosti předvedli i ve 
formě myšlenkové mapy na dni otevřených dveří v rámci týdne sociálních služeb. 
Také v digitálních technologiích se uživatelům s nižší mírou podpory rozšířily obzory. K repertoáru 
svých dovedností přidali používání zvukových zpráv, práci s pomocnými aplikacemi, komunikaci 
přes sociální sítě ale také užívání monitoringu při cestování, v nesnázích, k lepší orientaci a když 
zabloudí, využívají možnosti kamery, focení míst… 
Partnerské vztahy se nám také rozšířily o jeden nový pár. Zatím je vše v začátcích, kdy se partneři 
poznávají navzájem. Přínosnou zkušeností nepochybně byla i chvíle, kdy musel uživatel poskytnout 
první pomoc své přítelkyni, která omdlela a byla v bezvědomí. Uživatel věděl přesně co má dělat, 
obstaral po telefonu RZP a záchranářům byl po ruce. 
Úspěchy uživatelů s vyšší mírou podpory bychom zhodnotili podobně jako v loňském roce. 
Individuálně došlo k úspěchům tam, kde to ještě síly a především zdravotní hendikep dovolily. 
Vzhledem k tomu, že naši klienti jsou většinou uživatelé seniorského věku nebo s dalším 
kombinovaným postižením, je zde znatelná potřeba větší podpory a pomoci pracovníků, více se 
zajišťuje zdravotní péče a doprovody k lékařům, nácviky domácích prací nebo jednotlivé dovednosti 
se musí připomínat, opakovat. Proto se cíle pro tuto skupinu našich uživatel nepodařilo nenaplnit 
zcela a do příštího roku se musíme zamyslet a přizpůsobit naši pomoc a podporu jejich potřebám a 
hranicím.  
Po dlouhé době pandemických opatření jsme si nyní v jejich absenci mohli znovu užívat různorodé 
akce a výlety. Jednou z mnoha vydařených akcí byl dýchánek s opatrovníky. Účast byla velká jak 
z řad opatrovníků, tak ze zastoupení obce – místostarosta, veřejný opatrovník, místní zaměstnavatelé. 
Další pěknou akcí byla oslava narozenin našeho pejska, kterému byl rok. K této příležitosti jsme mu 
vlastnoručně postavili boudu a nakoupili veškeré vybavení s dobrotami. A samozřejmě už tradičně 
nesměl nechybět ani týdenní pobyt na Bítově a sponzorský pobyt v Luhačovicích. Kromě těchto ještě 
uživatelé ke konci roku rádi vzpomínají na akce Kreativní Znojmo, výlov rybníka Vrkoč, Čokofest 
Valtice, cyklovýlet Pasohlávky, výrobu pečeného čaje, levandulový den a spoustu dalších. 
 
Sociální služba Denní stacionář Břežany 
Provoz služby je personálně zajištěna 4 PSS – ZVNČ,  vedoucí služby, sdílený úvazek sociální 
pracovník a pracovníci ÚEP. Službu během roku využívalo celkem 16 uživatelů s různou četností 
docházky.  
První pracovní den roku 2022 jsme otevřeli nové prostory denního stacionáře, pro 6 nových 
uživatelů. Službu byla z tohoto důvodu personálně navýšena o dvě pracovnice. Z důvodu popisného 
jsme službu rozdělily na DS I. a DS II. 
Denní stacionář I.  navštěvovalo během roku 8 uživatelů, jeden z uživatelů DS I. přestoupil do DS 
II., jeden uživatel si změnil docházku do služby na plných pět dní v týdnu a jedna uživatelka si 
rozšířila docházku ze dvou dnů na dny tři. Během roku se podařil i nástup nového uživatele  na 
zbývající  2 volné dny v týdnu ( do naplněné kapacity), ale i když zde byl uživatel spokojený a užíval 
si všechny aktivity, rodiče jeho smlouvu z úsporných důvodů (drahé energie) zrušili. 
Denní stacionář II. navštěvovalo v nových prostorách celkem 6 uživatelů, ale s různou četností 
docházky. Kapacitně služba nebyla plně pokryta, na jaře nastoupil jeden uživatel, který ale službu 
využíval jen 5 měsíců, o prázdninách službu využila jedna uživatelka na období 2 měsíců. 
Nová služba DS II. se postupně rozjížděla, uživatelé si zvykali nejen na změnu režimu u nich osobně 
(ranní vstávání, využívání veřejné dopravy, změna biorytmu dne), seznamovali se s nabídkou 
různorodých aktivit, profilovali své zájmy, záliby na kterých jsme následně mohli  stavět další 
nabídky aktivit, plánovat akce a výlety. Zároveň vznikala nová přátelství nejen mezi „novými“ 
uživateli, ale i vzájemně s uživateli Domova Břežany a stacionáře původního. 
 



V rámci denního stacionáře nabízíme uživatelům aktivity dle jejich požadavků a přání, vždy 
individuálně. V nabídce aktivit v roce 2022 byli hodně využívány a uživateli oblíbeny výtvarné 
činnosti, pletení z papíru a pedigu, keramika, vědomostní aktivity, nácviky vaření a pečení 
jednoduchých jídel.  Uživatelé docházeli ale i do wellness, snoezelenu, dřevařské dílny, hipo a 
animoterapie. V létě jsme využívali zámecké hřiště a věnovali se sportovním aktivitám, plavali 
v bazénu, chodili na túry do přírody. Na naše přání nám pracovníci údržby vyrobili dva vyvýšené 
záhony a začali jsme se aktivně věnovat pěstování všeho možného. Bylinky jsme nasušili a navařili 
jsme sirupy, zeleninu jsme využili při pravidelném cvičném vaření i  při vaření na chatě na Bítově. 
Bylinkové natě jsme pravidelně přidávali do svačinkových pomazánek a rajčaty a mrkví jsme si 
zpestřovali snídaně. Radost nám udělalo, když ani zámecká kuchyň nepohrdla přebytky zelených 
natí, ať už sušenými, nebo čerstvými od nás pěstitelů. V rámci vycházek jsme pokračovali v ochraně 
přírody – sbírali jsme odpadky v přírodě a učili se je třídit  do barevných kontejnerů.  
Tradičně jsme se tentokrát všichni sešli na společném setkání o velikonocích, a pak ještě na táboráku 
na chatě Bítov, kde jsme se nejenom seznamovali s „novými“ uživateli a opatrovníky, ale i 
popovídali a hodně se nasmáli. Co se týče rodičů a opatrovníků stali jsme se velmi dobrými přáteli a 
je to zejména díky zpětné vazbě od rodičů. Informace o činnosti svých dětí mohou rodiče získávat 
sledováním fb, který pravidelně doplňujeme novými  fotografiemi. Někteří z rodičů nás navštívili 
také na den otevřených dveří a při tvoření adventních věnců. Již tradičně jsme se sešli na vánočním 
posezení u vánočky a perníčků. Tato spolupráce a pěkné vztahy nás velmi těší a vážíme si toho. 
Sdílení zážitků, radostí i starostí v péči  nás spojuje a hlavně nám pomáhá službu vést a vytvářet tak 
aby byla k potřebě a spokojenosti uživatelů. 
Letos po malé covidové odmlce proběhly opět Sportovní hry v Zubří  v krásném přírodním prostředí 
Vysočiny. Tradičně jsme se účastnili turnajů v bocce, stolním tenise, cyklozávodech, v kuželkách 
apod. Snažíme se využít veškerých nabízených akcí, které se pořádají v DOZP Břežany a zpětně zase 
zveme na akce uživatele Domova a dalších komunitních služeb k nám do stacionářů (adventní 
tvoření, haloweenský týden). Uživatelé byli moc spokojení při společných akcích např. velikonoční 
tvoření jehož jsme byli součástí, opekli jsme si špekáčky na pálení čarodejnic a smlsli jsme si také 
zmrzlinku u bazénu na diskotéce. Velmi povedené bylo podzimní tvoření na sportovním hřišti. 
Zároveň však  máme své „stacíkové“ akce, které se nám povedly uskutečnit skoro všechny podle 
plánu. Podařilo se nám dvakrát navštívit znojemské kino Svět - o letních prázdninách jsme si vyrazili 
na animovanou pohádku Mimoni 2, před Vánoci jsme si zajeli na novou českou pohádku Největší 
dar, která se nám moc líbila. Při té příležitosti, když jsme byli ve Znojmě, jsme si i prošli město a 
poohlídli jsme se po památkách. Ve stacionáři jsme si později dohledali informace o věži i 
znojemském podzemí a také jsme si našli další památky, které bychom rádi navštívili v dalším roce. 
Neplánovanou akcí bylo spaní pod stanem spojené s letním kinem, také se nám líbil halloweenský 
týden, který jsme ukončili strašidelnou diskotékou. Na Duhový den jsme již po třetí otevřeli  Bar ve 
stacíku a opět jsme měli s našimi nápoji úspěchy. Letošní pobyt na chatě na Bítově se nám moc líbil, 
jeli jsme společně s novými kamarády z DS II  a bylo nás na zábavu více. Počasí nám dovolilo 
koupání, spoustu her a táborák s rodiči. Letos jsme si poprvé v denním stacionáři vyzkoušeli  
dopolední Štědrý den se vším všudy (tradice, slavnostní oběd, rozbalování dárečků, vánočka, 
cukroví,..). Bylo to moc fajn a snad se nám povede tuto akci opět zopakovat. 
 
Sociální služba DOZP Hrušovany nad Jevišovkou 

Kapacita služby je plně obsazena, službu využívá celkem 12 klientů. Provoz zajišťují 9 pracovnic 
PSP-ZVNČ, 1 sociální pracovnice na zkrácený úvazek, ostatní zaměstnanci jsou sdílení. V roce 2022 
nedošlo k žádným personálním změnám.  
První polovina roku 2022 byla poznamenán pandemii COVID - 19, která bohužel neušetřila ani naši 
službu. Naštěstí ne na dlouho, brzy jsme se zase pustili do práce.K viditelným pokrokům došlo u 
našich uživatelů v oblasti domácích prací, samostatného cestování a pohybu a zaměstnávání. 
Úspěšně se učíme formou nácviků, každý dle svých možností. Posun, i když u každého v jiné míře, 
se dostavil. 



Praní prádla – zcela samostatně třídí prádlo, dávkuje prášek a podle obrázkových piktogramů ovládá 
manipulaci s pračkou a sušičkou 5 uživatelů. Všichni ale očekávají následné odsouhlasení 
pracovníkem, že postupují správně. Ostatním uživatelům pomáhají pracovníci pouze radou. 
Obrázkový systém se osvědčil i při úklidových činnostech jak vlastního pokoje, tak i společných 
prostor. S pomocí obrázků a obrazového jídelníčku si uživatelé spolu s pracovníky sestavují jídelní 
lístek na celý týden, chodí nakupovat suroviny na přípravu snídaní, večeří a víkendových obědů ze 
kterých si pak společně připravují jídla, na která mají chuť. Občas sice „bojujeme“ s obsluhou 
indukčního varné desky, ale s radou pracovníka i to postupně odbouráváme. Úspěch jsme sklidili při 
založení bylinkové zahrádky, která nám za odměnu dala spoustu bylinek, na kterých jsme si 
v kuchyni pochutnali. Velkou radost všem přinesla podzimní sklizen ovoce a zeleniny. Všechno jsme 
poctivě zpracovali v kuchyni, at´už formou salátů, pomazánek, příloh k hlavnímu jídlu, ale vařili 
jsme i marmelády, sirupy a připravili na Vánoce pečený čaj.  
V letošním roce se nám rozrostly i řady zaměstnaných uživatelů a to o další 2 pracovníky. Všichni 
dojíždí za prací mimo Hrušovany nad Jevišovkou. Po počátečních nácvicích cestování veřejnou 
dopravou s doprovodem pracovníka, se zcela osamostatnilo 5 uživatelů, kteří jezdí za prací do 
Břežan do firmy SIMEVA. Dalších 5 uživatelů dojíždí za prací do firmy MYJOMI v Miroslavi 
firemním vozidlem společnosti. 
Při všech těchto „povinnostech“ všedního dne jsme si našli čas i na zábavu. Jezdili jsme v létě do 
bazénu v Břežanech, prožili jsme nezapomenutelný týden na chatě Bítov a koncem roku jsme si užili 
týden v lázních Luhačovice. Velice rádi jsme podnikali i poznávací výšlapy po Hrušovanech, při 
kterých pořád objevujeme nová zákoutí a ještě pořád se seznamujeme s prostředním, ve kterém teď 
žijeme. Krásy okolí objevujeme i na kole, místní cyklostezky už máme projeté a těšíme se, jak 
vyrazíme i dále do okolních vesnic. V rámci města Hrušovan nad Jevišovkou jsme se stali přáteli 
zdejší ZUŠ, kdy nás pozvali na koncert absolventů, výstavu maleb absolventů i na Den otevřených 
dveří. Také jsme navštívili Velikonoční jarmark a tvořivou dílnu ve zdejší sportovní hale a tradiční 
Hrušovanské slavnosti na náměstí. 
V samotné službě jsme si zažili taky spoustu zábavy. Podnikli jsme např. Valentýnskou diskotéku, 
Pálení čarodějnic, Jahodové hody, Halloweenskou party, Rozloučení s prázdninami, kdy nám přijela 
opět zahrát kapela VZTAHY, Ochutnávku dobrot z domácí zabíjačky, zajeli jsme na degustaci do 
vinného sklípku a ochutnali vína místní vinařky, upekli jsme si svatomartinskou husu, zahájili 
Advent rozsvícením stromečku…, nezaháleli jsme i v oblasti  vědomostních soutěží, výtvarných a 
tvořivých dnů, kdy jsme si vyráběli výzdobu na velikonoce, podzim, advent. 
V druhé polovině roku 2022 jsme uspořádali Posezení u cimbálu s našimi opatrovníky a přáteli 
služby. Nejen příjemná přátelská atmosféra, ale i s živá hudba vytvořily ze setkání nádherný den. 
Přípravy na akci i celý den jsme si všichni náležitě užili. Ceníme si pěkných vztahů se všemi 
opatrovníky a těšíme se na další společné setkání.  
Všechny nás zasáhl odchod pana starosty, se kterým jsme za dobu existence naší služby navázali 
přátelský vztah. Ale i nová paní starostka je nám nakloněna a převzala štafetu pana starosty 
v každoročním setkáváním se u nás na službě při šálku našeho pečeného čaje.  
V oblasti duchovního života máme 3 aktivní uživatele, kteří dochází každou neděli na mši svatou do 
místního kostela a kdy jeden z uživatelů i ministruje. Využíváme služeb místní knihovny, pošty, 
pedikérky i kadeřnice. Sami si vyzvedávají své léky v místní lékárně 2 uživatelé. 
O naší službě, našich úspěších i obyčejném životě si může každý přečíst na webu či facebooku, který 
pravidelně doplňujeme o novinky. Neustále aktualizujeme i naši kroniku. 
Všichni uživatelé mají za sebou kus poctivé práce, někteří jsou samostatní více, jiní méně… a cesta 
je před námi. 
 
Sociální služba DOZP Hostěradice 
Kapacita služby je plně obsazena, službu využívá celkem 12 klientů. Provoz zajišťují 12 pracovnic 
PSP-POP, 2 pracovnice PSP-ZVNČ , 3 všeobecné sestry a 1 sociální pracovnice na zkrácený úvazek, 
ostatní zaměstnanci jsou sdílení. V průběhu roku 2022 došlo k menším personálním změnám – vznik 
pracovního poměru na DPP.  



Po celý uplynulý rok 2022 jsme se snažili naplňovat náš hlavní cíl – individuální přístup ke každému 
jednotlivému uživateli podle jeho skutečných potřeb, s důrazem na důstojnost, intimitu. Všeobecná 
spokojenost našich uživatelů i pochvalná slova uznání jejich opatrovníků jsou nám nejlepší 
odměnou.  
Smyslová zahrada byla doplněna vybudováním nových prvků, senzorickým chodníkem tvořeným 
různorodým materiálem (písek, oblázky, cihly…) a pařezištěm, které je malým odrazem divoké 
přírody. Zvláštní péči jsme věnovali užitkové části zahrady – uživatelům se snažíme připravovat 
vyváženou stravu s vysokým podílem čerstvých surovin a řadu z nich pěstujeme sami. V chladných 
měsících používáme pojízdné truhlíky umístěné v interiéru k růstu máty, pažitky nebo cibulky. 
Sklidili jsme velké množství jak zeleniny (cherry rajčata, paprika, mrkev hrášek, bylinky), tak ovoce 
(jahody, maliny, ostružiny). Vše měli uživatelé možnost osahat při pobytu na zahradě a zároveň 
rovnou ochutnat – buď přímo na zahradě jako čerstvě utržené nebo ve formě jednoho z jídel. Pro 
svou chuť patří mezi nejoblíbenější plody maliny a jahody.  
Naší další prioritou byl dennodenní pobyt na čerstvém vzduchu – za nepříznivého počasí mají 
uživatelé spací pytle, deky, peřiny; kočáry jsou při dešti chráněny boudou a pláštěnkou a jsou 
umístěny pod střechou na terase mezi domky. V letních dnech naopak využíváme bazény s vodou. 
Zdravá strava a otužování se pozitivně projevuje na zdravotním stavu uživatelů – vymizela respirační 
onemocnění, upravilo se zažívání a zlepšil se celkový stav chrupu.  
V každodenní péči se snažíme kompenzovat nedostatečné kognitivní funkce vhodnou smyslovou 
stimulací – např. muzikoterapií, velkou oblibu si získaly především pohádkové a lidové písničky. U 
jedné uživatelky došlo dokonce k zlepšení komunikace a obohacení slovní zásoby. 
O naší činnosti pravidelně informujeme na facebookovém profilu, v místním zpravodaji byly o nás 
otištěny dva články. Během roku jsme připravili řadu zajímavých akcí např. vynášení Morany, 
oslavy jara, den se zvířátky, jahodový den, dyňobraní, zahájení adventu s rozsvícením stromu, 
neopomněli jsme ani duchovní potřeby, během roku mezi nás 2 x zavítal katolický kněz. V září jsme 
pro opatrovníky a pozvané hosty uspořádali dožínkovou slavnost, která se zúčastněným podle 
zpětných reakcí velice líbila a již nyní se těšíme na další společné setkání. Tento den byl také dnem 
otevřených dveří pro veřejnost. 
 

     Ekonomické údaje  
 

Údaje z rozvahy k 31.12.2022 / v tis. Kč/ 

Aktiva celkem 103 233 
 Stálá aktiva 83 105 
 Oběžná aktiva 20 128 
 v tom: zásoby                                          1 

133 
            krátkodobé pohledávky 666 
            krátkodobý finanční majetek 18 329 
Pasiva celkem 103 233 
 Vlastní kapitál 91 512 
 v tom: jmění účetní jednotky 83 543 
            fondy účetní jednotky 7 738 
            výsledek hospodaření 231 
 Cizí zdroje 11 721 
 v tom: dlouhodobé závazky 0 
            krátkodobé závazky 11 721 

 
 



Přehled o plnění rozpočtu v roce 2022 /v tis. Kč/ 
 Sestavený 

rozpočet 
Upravený 
rozpočet 

Skutečnost 

Tržby za vlastní výrobky 50 50 57 
Tržby z prodeje služeb 43 445 43 445 46 540 
Použití fondů 0 0 0 
Jiné ostatní výnosy 442 442 652 
Příspěvek na provoz od JMK s úč.určením § 101 Sb. 43 887 41 801 41 801 
Příspěvek na provoz od JMK s úč.určením § 105 Sb. 10 425 10 425 8 575 
Příspěvek na provoz účelové 2 434 3 084 2 734 
Příspěvek na provoz bezúčelový 9 500 9 903 9 903 
Ostatní výnosy  447 447 68 
Výnosy z titulu časového rozlišení 965 965 965 
CELKEM VÝNOSY 111 595 110 562 111 295 
    
Spotřeba materiálu 8 225 8 325 8 589 
Spotřeba energie 6 000 6 000 4 735 
Spotřeba neskladovatelných dodávek 510 510 463 
Opravy a udržování 790 790 533 
Cestovné 80 80 113 
Náklady na reprezentaci 30 30 30 
Ostatní služby 4 708 4 798 5 357 
Osobní náklady celkem 88 580 89 425 88 117 
Z toho: platy zaměstnanců 63 830 64 157 62 864 
              OON 200 250 328 
             náhrada mzdy za PN   1215 
              soc. a zdravotní pojištění 21 703 21 813 21 111 
              zákonné sociální náklady 2 579 2 936 2 264 
              jiné sociální náklady 268 269 335 
Odpisy majetku 2 030 2 030 2 012 
Daně a poplatky 20 20 2 
Finanční náklady 0 0 0 
Náklady z majetku 600 782 1 089 
Ostatní náklady 22 22 24 
CELKEM NÁKLADY  111 595 112 812 111 064 
Výsledek hospodaření 0 - 2 250 + 231 

 

      Personální záležitosti 
Stav zaměstnanců k 1.1.2022 …………………………………..  148 osob 
Stav zaměstnanců k 31.12.2022………………………………… 149 osob 
V průběhu roku ukončilo pracovní poměr 13 zaměstnanců a nové nastoupilo 14 zaměstnanců. 
 
Počet pracovníků dle kategorií k 31.12.2022 
Správní zaměstnanci                                  9 
Všeobecná sestra                                13 
Pracovnice sociální péče – přímá obslužná činnost                             64 
Sociální pracovnice                  5 
Pracovnice sociální péče – výchovná činnost 34 
Údržbář                               4 
Kuchař                               9 
Pradlena + krejčí                             4+1 
Uklízečka 6 



Organizační členění 
- úsek DOZP Břežany – sociální péče/domácnosti/ + zdravotní péče + aktivizační činnosti 
- úsek komunitních služeb  - chráněné bydlení, denní stacionář, domovy pro osoby se zdravotním 

postižením Hrušovany a Hostěradice 
- úsek ekonomický a provozní – účtárna + sklad, provozy: kuchyně, prádelna, údržba, úklid,  
- sociální pracovnice 
 
Členství ve společnostech a organizacích 
Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR 
České Hnutí speciálních olympiád Praha 
Česká hudební společnost 
Mezinárodní hudební festival Salva Charita a Salve Vita Strakonice 
 

Děkujeme všem našim podporovatelům za jejich sponzorské aktivity a podporu:  
Adfors Saint Gobain Hodonice 
Essity Czech Republic s.r.o.  
Hrušovanská lékárna s.r.o. Hrušovany n. Jevišovkou 
Krajský úřad Jihomoravského kraje 
Mountfield a.s. Mnichovice 
Obec Břežany 
Pan Michal Kolařík, Luhačovice 
Paní Anny Vitkovska, Rakousko 
Paní Anna Šplíchalová 
Paní Zdeňka Řezníčková 
Pekařství MAJA s.r.o. Dolní Dunajovice 
Perfect Distribution a.s. Třinec 
Potravinová banka Brno 
RWE Gas Storage CZ, s.r.o. 
Římskokatolická farnost Štítná nad Vláří 
TBG Metrostav s.r.o. Praha 
 
 
 
 
Břežany  31. 3. 2023       
Vyhotovila: ing. Miluše Musilová 

 
Mgr. Ing. Vít Janků 

               ředitel zařízení 


